

开颅手术后一直昏迷怎么办?

神经科专家爱心帮忙解难题

东快讯(见习记者 叶娇)“我母亲因摔伤做了两次开颅手术,术后一直处于昏迷状态,这是什么原因?有哪些治疗方法呢?”近日,“懿萍问诊”栏目在收到宁德陈小姐的咨询,对于母亲病情心急如焚又慌乱无措的她,希望“懿萍问诊”找到对口的专家可以解答她的困惑。

陈小姐说,10月24日,她母亲意外摔伤,送到了当地医院就诊,当天拍了片子并做了第一次开颅手术,在10月30日之前,又做了第二次开颅手术,期间一直处于昏迷状态。

11月13日,陈妈妈从ICU转到普通病房,有无意识的睁眼情况,但是目前一直没有完全清醒过来。

“我是外行人,想通过专业医生了解长期昏迷患者促醒,主要有哪些治疗手段?促醒有没有什么治疗时机?苏醒的几率是多少?是否可以预测?”陈小姐对于母亲目前的情况有一大堆的疑问等待解决。

随后,记者快速联系了国内知名的神经科专家林志雄教授。

由于陈小姐的母亲病情比较复杂,为了避免转述出现错误,“懿萍问诊”栏目特意组建了微信咨询群,让她可以直接跟林志雄教授进行交流。

在林志雄教授详细了解了陈小姐母亲的情况以及相关的片子后,他建议先做一个评估,主要是脑干功能的评估。如果脑干功能存在,则有清醒的可能。同时,昏迷患者促醒是多方面的,单纯药物治疗的效果是有限的,建议使用脑生理刺激辅助。

林志雄教授还跟陈小姐详细科普了脑卒中、颅脑损伤后昏迷早期促醒治疗“攻略”。同时,他表示,如果有需要,医院愿意为陈小姐的母亲提供帮助。

“这些正是我们这些患者家属非常迫切想了解的。”陈小姐在经过详细的咨询后表示心里终于有点底了,她非常感谢懿萍问诊的帮助,同时希望记者也帮忙再向林志雄教授转达一下她的谢意。

昨日,记者也整理了几个颅脑损伤昏迷患者家属关注的早期促醒治疗问题,具体如下:

问:脑卒中、颅脑损伤后长期

昏迷的原因?

林志雄:脑卒中、颅脑损伤后长期昏迷主要原因系脑出血、脑梗死、脑外伤对脑干网状结构及其投射纤维的损伤或对脑皮质的弥漫性损害。患者出现认知、觉醒及知觉丧失被称为昏迷,持续1个月以上的患者称为长期昏迷。

但同时需注意由神经科专科医师检查排除是否合并有非惊厥性癫痫、脑积水等病情,影响患者意识恢复。

问:长期昏迷患者促醒主要治疗时期是什么时候?

林志雄:在病情相对稳定,血压、心跳、呼吸等基本生命体征相对稳定后,应尽早进行促醒治疗,一般在发病急性期1-2周后应尽早治疗,昏迷1年后再治疗,效果较差。

问:目前长期昏迷患者促醒主要治疗方法有哪些?

林志雄:1.神经调控技术:包括深部脑电脉冲刺激(DBS)技术;脊髓电刺激(SCS)技术;正中神经电刺激(MNS)技术。2.经颅磁刺激技术;3.高压氧;4.综合感觉刺激;5.康复针灸理疗;6.音乐疗法;7.运动疗法;8.药物治疗。

问:长期昏迷患者苏醒的机会是否可以预测得到?

林志雄:部分患者通过对其临床表现、影像学的评估,预测到可能苏醒,但更大一部分患者需要更专业的评估,通过对患者脑电图、神经电生理、脑血流灌注等检查,能更专业评估出患者的昏迷苏醒的几率。

问:长期昏迷患者苏醒的几率大概有多少?

林志雄:长期昏迷患者苏醒与患者脑干、大脑皮层损伤的范围、严重程度相关,有文献报告经积极综合促醒治疗,大约为16%~35%。目前结合更先进的促醒技术,苏醒率较以往有所提升。



中国体育彩票开奖公告

“31选7”第17333期昨晚开奖

正选号 14 04 24 20 02 18 30
特别号 08

“22选5”第17333期昨晚开奖

中奖号 21 12 06 09 05

“排列五”第17333期昨晚开奖

中奖号码 4 2 7 4 9

“排列三”第17333期昨晚开奖

中奖号码 4 2 7

“超级大乐透”第17143期昨晚开奖

中奖号码 29 24 32 09 06 + 02 07

开奖结果以体彩中心正式公告为准

福利彩票开奖公告

“3D游戏”第2017333期昨晚开奖

中奖号码 4 4 2

“七乐彩”第2017143期昨晚开奖

基本号 03 07 09 16 19 27 28
特别号 14

开奖结果以福彩中心正式公告为准

东南漫画



X光片上显示小圆点 发现椎管内肿瘤

本以为是“腰突”作怪 细查之后患者本人惊呆了

东快讯(见习记者 钟文兴 通讯员 陈健)拍片结果显示,腰椎间盘没什么问题,接着,专家团队又排除小脑病变和脊髓型颈椎病,家住福州晋安的林依伯腰疼腿麻的原因究竟是什么?

“之前我在福州一家医疗机构拍片,也是说腰椎间盘没有发现太大问题,医生就让我直接回家保守治疗了”,林依伯说。

然而,福州中德骨科医院专家团队在对林依伯的拍片情况进行审阅时,李知文院长发现X光片上显示胸椎上有个小圆点。经进一步查检,发现是“胸椎椎管内肿瘤”。

抽丝剥茧寻找“真凶”

家住福州晋安的林依伯,双下肢麻木,无力,行走不便,腰部伴有疼痛。福州中德骨科医院以其“腰椎间盘突出”收住入院。但在就诊过程中发现,他的

情况并不是腰椎间盘突出引起。

据接诊医生刘俊主任描述,根据患者的拍片结果,发现其腰椎间盘并没有什么问题,考虑到患者双下肢麻木乏力的情况,骨科专家李知文院长召集了朱维钦教授、杭章禄教授、王剑火博士等专家团队对患者进行认真细致会诊。排除了小脑病变、颈椎病、腰椎病所致!

专家团队在对患者的拍片情况进行审阅时,发现X光片显示,患者的胸椎上有个小圆点,经进一步查检,诊断为“胸椎椎管内肿瘤”。

林依伯的治疗有希望了

对于福州中德骨科医院,林依伯这样感慨说:“你们医院就是不一样!真的太好了!从我入院到现在,挂号——病房——就诊都有护士指引,特别的亲切!待我就像家人一样”。

“拍片的时候椎间盘这块没有发现问题,还会继续给我诊断,确认是什么原因。之前我在福州某家医院也是拍片说是腰椎间盘突出但没有发现太大问题,医生就让我直接回家保守治疗了,没有像你们医院这样,专家一次又一次会诊,确诊我的情况!而且我拍片的时候,放射科的主任和主治医师还在旁边陪同,真的很温暖!”

“每一位在我们医院治疗的患者,我们要让他们感受到医院在重视他在关心他,病因不明就组织会诊,我们医院就是要打造这种机制,灵活的协作机制,让每一位患者感受到我们医院的专业精神和人文关怀”,李院长说。

林依伯的腿麻腰疼是因“胸椎椎管内肿瘤压迫脊髓神经”所致,现在“真凶”找到了,林依伯的治疗就有希望了!

本周五骨科大咖继续义诊

据悉,本周五,福州中德骨科医院“每周五专家会诊日”继续开诊,邀请各大三甲医院专家,继续为广大骨科疾病患者进行各种关节痛、颈肩痛、腰腿痛及断指再植、骨折创伤等各种骨科疑难疾病的诊治。

目前,参加“每周五专家会诊日”活动的医生有朱维钦教授(福建医科大学附属第一医院原骨科主任、主任医师、教授、硕士研究生导师)、韩德韬教授(福建省立医院骨科原主任医师、教授、硕士研究生导师)、陈孔利主任(福建省人民医院原副院长、疼痛科主任、福建省疼痛病治疗知名专家)、杭章禄教授(全军放射医学杰出贡献奖获得者及首席专家)、林建琛主任(福州市第二医院骨科原主任医师)、齐振熙主任(福建中医药大学中医骨伤科博士、教授、博士生导师)及徐文均主任、张聚明主任、孙进峰主任、王金星主任、吴天麟主任、贾建明主任等十多位专家,他们都在各领域具有各自的优势。

为保证每位患者有充裕的问诊时间,参加“每周五专家会诊日”限号20个,需要就诊的市民请提前发短信至18144009366预约,并提前做好相关检查。

先心病患儿肺静脉错搭在右心房

医生为其建立正常循环

东快讯(见习记者 钟文兴)正常人的血液循环都是通过肺静脉流向左心房,然而,闽南一新生男婴小王却不是这样,他的肺静脉竟和右心房相连,这样整个循环就被打乱了。医生说,这是一种复杂的先天性心脏病,危险性极高。所幸,经过及时的辗转治疗,小王顺利脱险。12月5日,记者看到小王时,他恢复良好,并即将出院。

出生一天后病情急剧恶化

11月16日,男婴小王在当地医院出生,可是才过1天,他的健康状况急转直下,出现呼吸困难、口唇青紫,被紧急送往另一家医院治疗。

在新生儿重症监护室,小王经过气管插管+呼吸机辅助呼吸等抢救,然而,病情仍进一步恶化,血压不稳,血氧低于90%(正常为100%),心跳加快,强心药的用量已达到极限,心脏超声检查提示,孩子患有罕见复杂先天性心脏病——完全性肺静脉异位

引流合并肺动脉高压。

紧急手术是挽救孩子生命的唯一出路!

可当地医院难以胜任手术,而转省外大医院路途太遥远,路上很难维持孩子生命,当地医院认为希望已十分渺茫。

当患儿一家人都几近绝望时,他们得知福建省立医院心外科不久前刚报道救治了一位患罕见先心病的新生儿,并取得联系。

晚上,省立医院心外科谢琦主任医师接到电话时,与当地医院医生细致沟通,更改药物使用及完善治疗方案,使孩子病情逐渐稳定下来。

接着,患儿通过120急救车转送至省立医院心研所重症医学科。该院医生给予他气管插管+呼吸机支持呼吸支持。在强心药物支持下,勉强维持生命征。

医生用“套筒式”吻合方法建立正常循环

经进一步检查,患儿被确诊为梗阻型完全性肺静脉异位引

流(心上型)。

谢琦主任介绍,完全性肺静脉异位引流是一种非常凶险的先天性心脏病。患儿先心脏结构异常,原本连接左心房的肺静脉竟错搭在了右心房。如此,肺静脉内氧合血和右房没有氧合血混合,右心房内血液只能经过狭窄房缺流入左心房,大部分混合血进入肺循环,只有小部分混合血通过房缺进入人体循环,导致肺内负担加重,全身供血不足,很快出现循环衰竭。

在相关科室的密切配合下,谢琦主任及其团队于11月22日,即孩子出生第5天,为孩子进行了“体外循环下完全性肺静脉异位引流纠治术”。采取最先进的“套筒式”吻合方法,将肺静脉共干与左房后壁连续吻合,保证了远期的通畅率,4个多小时后,手术成功。

小王安全度过术后危险期,术后第6天即回到普通病房。12月5日,当记者见到小王时,他面色红润,呼吸平顺,和普通孩子没有两样,复查心脏超声提示畸形纠正满意,心肺功能正常,并已准备出院。

拍卖公告

兹定于2017年12月14日(星期四)15时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(paimai.caa123.org.cn)举行旧机动车拍卖会。拍卖标的:旧机动车一批(奥迪牌、别克牌等)。有意竞买者,请与本公司联系看样、缴纳竞买保证金、办理竞买人登记手续。

★标的展示时间:2017年12月7日-11日
★展示地点:福州市鼓楼区西洪路518号名茶文化城停车场
★联系电话:18649802767、0591-87878633
★网址:http://www.fjhxpm.com.cn
★公司微信号:hxpmm1995

海峡拍卖行有限公司
2017年12月7日